

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Anežka Adámková

Název práce: Názory vychovatelů na vybrané životní oblasti středoškolské mládeže

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

Oponent práce: doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc.

Téma práce: reflektuje obor, který autorka předkládané diplomové práce studuje. Diplomová práce se zaměřila na podstatnou součást sociálně pedagogické praxe a ukazuje tak, jaké názory mají vychovatelé na autorkou zvolené životní oblasti studentů středních škol.

Zaměření práce: Diplomová práce Bc. Anežky Adámkové je adekvátního rozsahu (84 stran) a je členěna do sedmi kapitol. Teoreticky koncipovaná část práce obsahuje vymezení období adolescence, charakteristiku vychovatele v domově mládeže a autorkou zvolené oblasti životního stylu současné mladé generace (komunikace, móda, volný čas a role médií, vztahy ve vrstevnické skupině).

Empirické šetření: Výzkumnou část práce autorka postihla v rámci přípravy, realizace a vyhodnocení kvantitativní sondy, která oslovila 217 respondentů z řad vychovatelů v domovech mládeže. Ačkoliv se studentka obrátila na velké množství těchto zařízení, celkový počet respondentů je poměrně nízký. Byl distribuován dotazník vlastní konstrukce, jehož cílem bylo zjistit, jaké názory mají respondenti na vybrané oblasti života současných studentů SŠ. Autorka postupuje v popisu výzkumu logicky a krok po kroku – jsou představeny cíle výzkumu, nástroj, výzkumný vzorek i

hypotézy. V části ověřování hypotéz si autorka vyzkoušela práci s daty pomocí statistických technik.

Využitelnost pro praxi: spíše pro samotné respondenty. Sama autorka velmi zrale k výzkumu přistupuje a vnímá také jeho limity, které v práci přímo uvádí.

Rozsah práce: je splněn a nemám k němu výhrady.

Práce s odbornými zdroji: Použitý seznam zdrojů není rozsáhlý, tištěných publikací autorka využila pouze 18. Doporučuje se v diplomové práci využít okolo 60 zdrojů, což se autorce bohužel nepodařilo.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Obsah práce je z mého pohledu velice nepřehledný, názvy kapitol jsou umístěné těsně nad textem, některé pasáže jsou velmi těsně u sebe, čímž se text stává (alespoň pro mě) dosti nepřehledným. Práce by si určitě zasloužila více estetické úpravy (včetně seznamu zdrojů).

Míra samostatnosti při zpracování práce: Autorka této práce byla během tvorby odborného textu samostatná, konzultovala sporné pasáže a kladla otázky.

Cíl práce: je formulován, v závěru práce je také zhodnoceno jeho naplnění.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Může podle Vašeho názoru pandemie COVID-19 ovlivnit vztahy vychovatelů s klienty domovů mládeže?
2. Jaká praktická opatření navrhuje autorka na základě výsledků šetření?

Navrhované hodnocení: A – B – C – D – E - F

Datum: 9. 4. 2021

.....

Podpis vedoucího práce